

社保有事 我帮您



厦门市人社局

知法守法 共护社保基金安全

晨报记者 蔡惜雯 通讯员 蔡毅峰

社保基金安全事关参保群众切 身利益,事关社会和谐稳定。为进 一步筑军社保基金安全网,维护每 一位参保群众的合法利益,人社部 门将以"零容忍"态度依法查处欺诈 骗保等各类违法行为。

本期"社保有事我帮您"带您一 起了解社会保险基金安全小知识。

这些行为都算骗保

依据《中华人民共和国社会保 险法》,死亡冒领、重复领取、服刑领 取、多户籍领取养老金,轻则退钱罚 款,重则判刑坐牢。社会保险法第 八十八条、《社会保险基金行政监督 办法》(人力资源和社会保障部令第 48号)第三十二条均有相关规定。

骗取社会保险待遇主要是指个 人不符合享受社会保险待遇,采用 欺诈、伪造证明材料或者其他手段 骗取社会保险待遇。

实践中,以欺诈、伪造证明材料 或者其他手段骗取社会保险待遇有 多种形式。

如在养老保险待遇的申领支付 环节,有的参保人伪造身份证明或 者冒用他人身份证明;有的参保人 伪诰、变诰档案年龄、特殊丁种年限 和病例等办理提前退休;有的参保 人伪造、变造人事档案,以增加视同 缴费年限;有的参保人伪造、变造用 工关系、工资报表等证明材料补缴 养老保险费;有的参保人伪造、变造 领取养老保险待遇证明文件等,甚 至出现了已经去世的人仍在领取养 老保险的事例。

-事项及时报告

已纳入社区管理的企业离退 休人员死亡后,其亲属和户籍所在 地(或常年居住地)的街道社区服 务组织要在7日内向负责支付其 基本养老金的社会保险经办机构 报告;尚未纳入社区管理的企业离 退休人员死亡后,其亲属要在3日 内向死亡者原单位报告,原单位应 在4日内向社会保险经办机构报 告;异地居住的离退休人员死亡

后,其亲属要在7日内向负责支付 其基本养老金的社会保险经办机 构报告。

社会保险经办机构在接到报告 并审核死亡证明材料有效后,应及 时办理支付丧葬补助等项目费用的 手续,同时终止死亡离退休人员的 基本养老保险关系。

骗保会有哪些后果

对弄虚作假违规办理离退休手 续的人员,社会保险经办机构应立 即停发基本养老金,并限期收回或 从其以后应领取的基本养老金中逐 步扣除已经冒领的金额;离退休人 员死亡后,其亲属或他人冒领基本 养老金的,社会保险经办机构应责 令冒领者退还冒领金额,劳动保障 行政部门依法给予处罚;对拒不退 还冒领金额者,社会保险经办机构 可向人民法院申请强制执行。

社保关系你我他,基金安全靠 大家。打击欺诈骗保行为,维护社 保基金安全,守护好参保群众的每 一分"养老钱""保命钱"。



骗领养老金上万元 72岁大爷获刑罚

某法院审结一起 72岁大爷骗领养老金的 案件,依法判决被告人 吴某昌犯诈骗罪,判处 有期徒刑六个月,缓刑 一年,并处罚金一千元。

2010年1月,吴某 吕在某具某镇某村参加 新型农村社会养老保险 的情况下,又以曾用名 阙某福的名义(双重户 籍)在该镇另一村参加 新型农村社会养老保 险,而后从2009年12月 开始享受养老保险待遇

至2020年3月,多领养 老金共计人民币 12176 元,对其违法所得依法 予以追缴。

法院审理后认为: 被告人吴某昌以非法占 有为目的,采取隐瞒真 相等方法骗取他人财 物,数额较大,事实清 楚,证据确实、充分,其 行为已构成诈骗罪,依 法判处有期徒刑六个 月, 缓刑一年, 并处罚金 一千元。

(来源:福建长安网)

金砖心血管健康创新中心揭牌

晨报讯(记者干婧媛)昨日 是世界心脏日,金砖心血管健康 创新中心在厦门大学附属心血 管病医院(简称"厦心医院")正 式揭牌.

为服务新发展格局,聚焦 金砖国家心血管健康创新服务 需求,以金砖"中国年"为契机, 厦心医院发起成立金砖心血管 健康创新中心,已先后开展了 两场金砖国家心血管健康学术 交流活动。厦心医院也因此被 金砖创新基地授牌"金砖示范

据介绍,厦心医院将以金砖 心血管健康创新中心为平台,在 提供心血管健康国际医疗服务、 开展金砖心血管人才培养、推动 金砖心血管学术交流、建立心血 管健康产业基地、促进金砖+、心 血管+合作等方面开展工作,尤 其加强心血管健康产业的融合 发展,引进金砖国家先进企业, 推动国产创新医疗器械"出海", 携手金砖国家共同推动心血管 健康水平的提升。

明年起,中心将面向金砖国 家招收8-10名访问学者,来厦 接受心血管专科培训,为金砖国 家心血管诊疗能力提升培养优 秀人才。

活动上,厦心医院还与印度 阿波罗医院签订了合作意向书, 双方将在医疗技术、临床研究、人 才培养、学术交流、智慧医院等方 面开展深入合作。据悉,阿波罗医 院是印度最大的医疗集团,旗下 拥有73家医院,床位数超12000 张,跻身亚洲一流医院之列。



学生代表向烈士敬献鲜花

缅怀先烈 向身边英雄学习

厦门二中举行2022年烈士纪念日活动

晨报讯(记者 陈佩珊 通讯 员 林亚池)在烈士纪念日到来 之际,9月28日,厦门二中在鼓 浪屿英雄山举行2022年烈士纪 念日活动。

当天,厦门二中党员教师、 学生团员及少先队代表,前往 鼓浪屿英雄山缅怀革命先烈。 厦门市音乐学校、厦门市人民 小学积极响应,引导学生团员、 少先队员代表参与活动。活动 中,在庄严的烈士纪念雕像下, 厦门二中少先队代表为烈士敬 献花篮,现场全体人员默哀并 鞠躬。随后,厦门二中少先队 员在纪念碑前朗诵,表达对革 命烈士的哀思和崇高的敬意。

全体人员还参观了英雄山纪念 馆等地.

据悉,鼓浪屿上有8个红色 革命遗址,其中厦门青年战时 服务团旧址就在厦门二中鼓浪 屿校区。为了让学生学习身边 的英雄,活动特别邀请了厦门 二中校友、张水锦烈士的后人、 厦门城市职业学院开放教育学 院院长黄文龙,为师生们讲述 震撼人心的革命故事。

值得一提的是,长汀县新 桥中学、宁夏永宁县闽宁中学、 厦门市内厝中学、厦门市诗坂 中学等厦门二中帮扶学校学生 也在线上参与了此次活动,共 同传承红色基因。

时隔39年 师徒接力救治患者

晨报讯(记者 黄伊娜 通讯 员 张舒姗)在厦门大学附属中山 医院神经外科的病房里,71岁的 患者黄先生握着主任医师张俊卿 和黄延林的手,久久没有松开。他 激动地说:"过了39年,神外医生 -次给了我新的生命。"

原来,早在1983年,32岁的 黄先生在外务丁,因持续头晕、 呕吐,辗转于漳州、福州多家医 院,被确诊为脑部肿瘤。黄先生 在福州的一家医院候诊时昏迷, 该院神经外科医生张俊卿接诊。

张俊卿通过脑室引流加脑

室造影手术,明确肿瘤性质及部 位, 讲而开颅将黄先生巨大后颅 窝肿瘤切除,术后恢复良好。

多年来,黄先生和张俊卿一 直保持着联络。几年后,张俊卿调 至复办不久的厦门大学附属中山 医院工作,这份联系也没有断。

前段时间,黄先生出现了头 疼头晕、走路不稳、说话不清等 情况,家人连忙打电话告诉了张 俊卿。张俊卿让其马上就近到医 院检查。当地医院确诊为脑瘤复 发,建议请外院专家治疗。

黄先生再次来到厦门找到了

张俊卿。张俊卿为其检查诊断后, 建议诵讨手术切除,获得更高的 生活质量。

这一次,张俊卿曾经的带教 学生、厦门大学附属中山医院神 经外科神经肿瘤亚专科组长黄 延林接过了"接力棒",主刀黄先 牛的手术。

黄延林在3D神经导航、荧 光显微镜、神经电生理多种神经 辅助监测手段辅助下更加精准、 微创地完成了这次手术。术后, 黄先生恢复良好,已于近日出